
ii. évfolyam 225. sz.Brassó, 1910. Kedd, október 4.

' *■

Szerkesztősig: Kolostor-u. 2a. sz. — Telefon 110. 
Kiadóhivatal Hentschel H., Kut-u. 23. 

Telelőn 356.
Fióküzlet Kolostor-u. 25.

Társadalmi napilap.
Megjelenti vasárnap c: . r.vpr.np v.elóveí mindennap d. :i. 5 : 
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Előfizetési árak:
1 hóra házhoz hordva 60 fill. 
Vidékre postán küldve 1 K. 
Egyes szánt ár. 2 ; !lér.

Gyermekmenhelyet
Brassónak!

A városi tanács figyelmébe.

Miért nincs Brassó városában 
gyermekmenhely ? Talán sokak ajkán 
hangzott fel e kérdés ? S mi újra ismé­
teljük. Taián egyetlen város sem szo­
rulna jobban rá, mint Brassó?

Ugyan a brassói róm. kath. egy­
házközség szent hivatásához híven, 
erejéhez képest minden évben vesz 
gondozás alá kis árva leányokat s 
ezeket nagy szeretettel neveli a társa­
dalom hasznos tagjaivá. A szászoknak 
szintén van árvahazuk s többen ta­
lálnak abban otthonra. De egy na­
gyobb szabású állami gyermekmenhely 
hiányát még mindig érzi a város.

Tudjuk, mily nagy azon szülők 
száma, kik nem képesek gyermekei­
ket kellően felnevelni. A múltkor egy 
apa kérdezősködött, hogy ki vállalná 
legalább egyik gyermekének felneve­
lését, mert mesterségéből nagy számú 
családját nem képes felnevelni, hiány 
ilyen van még, kikről tudomással sem

T á r c a.

A katholikus nők és a sajtó.
Néhány szóval kívánok hozzájárulni a 

sajtó-vasárnap kétségtelen eredményéhez, né­
hány szóval kívánom szolgálni a katholikus 
sajtó-egyesület sürgető ügyét. Csak néhány 
szó, de szivből-szivhez szólok s csupán az 
olvasóktól függ, hogy ez a néhány szó a 
sajtó-vasárnap filléreit megsokszorozza, hogy 
általuk a katholikus sajtó, saját legjobban 
felfogott érdekünkben megerősödjék.

Nem akarok szomorú statisztikai ada­
tokkal meglepni senkit. — talán nem is si-

birunk? Hányán nem látnak napvilá­
got, a nyomor, a betegség, a nehéz 
megélhetési viszonyok miatt?

Mások erkölcsileg képtelenek a 
szülői magasztos hivatásra, mert vagy 
alkoholisták, vagy más vétkes szenve­
délyek szánandó rabjai. Mik lesznek 
ezeknek gyermekeiből? Ezekből ke­
rülnek ki az utonállók, a betörők, a 
gyilkosok, szóval a társadalomnak es­
küdt ellenségei. Mintha éreznék, hogy 
a társadalmat mulasztás terheli velük 
szembe, bosszút lihegnek az ellen. 
Mily fontos érdeke a magyar állam­
nak, hogy ezeket a szegény páriákat 
a nyomorból és az erkölcsi romlott­
ságból kiemelje, hasznos munkásokká 
nevelje s ekép a szeretet erős szálai­
val magához fűzze. Hazánkban e cél 
szolgálatába 17 gyermekmenhely mű­
ködik a budapesti gyermekmenhely 
igazgatóságának vezetése alatt. Mim­
egy 50—60 ezer gyermek áldja sze- 
retetéért a magyar államot s érleli 
meg lelkében az elhatározást, hogy e 
nagy jótétteért jóval fizessen. Miért 
épen e város szegény, elhagyott gyer­
mekei azok a mostohák, kikkel senki 
sem törődik? Kik saját hibájukon kívül 
züllésre vannak predesztinálva? Nem­
zeti szempontból is fontos missziót

kerülne — sem szánalmat ébreszteni senki­
ben: sem a katholikus sajtó, sem önmaga 
iránt, mert a szánalom rendesen csak pasz- 
sziv marad, itt pedig hathatós aktiv segítség­
re van szükség.

A katholikus sajtó mostoha gyermek 
annak mindmegannyi ismertető jeleivel. Miért? 
Mert nincs a ki szeresse, nincs kellő olva­
sóközönsége. Mindenki, ha még olyan szor­
galmas templomlátogató is, a zsidó és sza­
badkőműves sajtó lapjait olvassa. Ezek per­
sze terjedelmesebbek, tartalmasabbak és — 
bár nem szolgál előnyünkre, még sem hall­
gathatom el — ugyebár érdekesebbek, pi- 
kánsabbak, hízelegnek nekünk. — jóllehet 
ebben a hízelgésben mindig van valami a 
Don Joun udvarlásából, aki titokban kineve­
ti „imádott‘‘-ját.

A zsidó és szabadkőműves sajtó köz­

teljesítene varosunkban e gyermekmen­
hely s már gyökerében bénítaná meg 
a nemzetiségiek széthúzó törekvéseit.

Igaz, ez az államra nagy teher. 
De mindenesetre kellemesebb" teher, 
mint a rendőrségnek szaporítása, javí­
tóintézetek, börtönök, kórházak építé­
se és fentartása. Az pedig kétségte­
len, hogy a mily fokban a gyermek- 
menhelyek számban növekednek s 
magasztos hivatásuknak lelkiismerete­
sen megfelelnek, azon fokban az 
utonállók, gyilkosok s a társadalom 
többi hasonló ellenségei mind inkább 
kevesbednek.

Épen azért felhívjuk városunk 
tekintetes tanácsának figyelmét, hasson 
oda, hogy e város mielőbb érezze a 
gyermekmenhely jótékony intézmé­
nyét!

Ne járjunk olyan
vendéglőkbe, sörcsar­

nokba, kávéházakba,
ahol a „Brassói Ujlap"-ot 

nem találjuk.

kedveltségének ezen felsorolt okaival egy­
szersmind rámutattam egyrészt a katholikus 
sajtó hiányaira, másrészt az olvasóközönség 
romlásnak indult ízlésére és erkölcsi beren­
dezkedésére.

Tudom, türelmetlen olvasónőim. hogy 
sejtve a veszedelmei, amely magányos órá­
ik leghívebb szórakoztatóját, meleg levegő­
jű boudoirjuk legkedvesebb vendégéi, pl. a 
Pesti Hírlapot fenyegeti, alig várják, hogy 
hangomat leercszszem és megkérdezhessék, 
mit akarok tőlük, hiszen az újságot a férj 
járatja, az pedig azt a lapot járatja, amelyet 
legjobbnak tart. nekik abba beleszólásuk 
nincs, ők csak elolvassák, odaadják a gye­
rekeknek s hogy művelődjék a cselédleány­
nak is.

Ezzel azonban, sőt éppen ezzel engem

Ko v á c s István
Czipcszmesíer

B a Brassó, fekete-utca 18. B @
Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint felelőség mellett készítek. Javításokat elvállalok

pontos kiszolgálás és szolid árak mellett.
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Hírek.
Brassó 1W!0. október 3-án.

Szeretett apát-plebánosunk üd­
vözlése. A brassói róm. kát. egyház- 
község választmánya vasárnap íél 12 
ó. tisztelgett Meisel József apát- 
piebános urnái, hogy apáttá történt 
kinevezése alkalmával üdvözölje. A 
választmány nevében dr. Vájná Gá­
bor egyházi ur főgondnok üdvözölte. 
Ékes szavakkal adott kifejezést őszinte 
örömének ezen királyi kitüntetés fe­
lett, melyből az egyházközségre is 
fény árad. Végül egy gyönyörű apáti 
nyakláncot nyújtott át, melyet a vá­
lasztmány s több egyházközségi tag 
ajándékozott szeretete és hálája jeléül. 
Áz apát-plébános ur hálásan fogadta 
e szép ajándékot, mint kifejezését 
azon benső jó viszonynak, mely köz­
te ésaz egyh. község között van. Kérte, 
hogy szivének őszinte szeretetéért ad­
janak sziveket, melyek veie együtt 
éreznek és munkálkodnak, s akkor hi­
szi. hogy az egyházközség hitélete fel 
fog virulni.

Első rózsafüzér ájtatosság. Az első 
rózsafüzér ájtatosságol Meisel József apát- 
plébános ur végezte teljes apáti díszben fé­
nyes segédlettel. A híveket kellemesen lep­
te meg. midőn szeretett apát-plébánosunkat 
először látták apáti díszben. Ad multos an- 
nos!!!

Ő felsége névnapja alkalmából a hi­
vatalos szt. misét holnap, azaz okt. 4 én, d. 
e. 9 ó. tartják a plébánia templomban.

Halálozás. Néhai Kiss Sándor 
honvéd századost nagy katonai pom­
pával okt, 1-én helyezték örök nyu­
galomra. A temetésen a búcsúbeszé­
det Tőkés ref. lelkész mondotta. Ez 
alkalommal szóvá kell tennünk azt, a 
mit már többször tapasztaltunk. Fur­

csa, hogy a halott előtt a kalaplevétel 
Brassóban isme etlen. Az elhunytakkal 
szemben legalább ennyi tisztelet elvár­
ható, ha már mással nem is adóznak, 
mert a menetben a cigarettázást stb. 
megszoktuk. Szép részvét!!;

Koszorumegváltás. N. N. néhai Kiss 
Sándor emlékére 2 kort. adott a helyb. r. k. 
koszorú megváltási alapnak. Köszönet érette! 
Bár többen is követnék c szép példát.

Iskola bizottsági gyűlés. A helyi r. 
k. egyh. község iskola bizottsága ma d. u. 
5 ó. a plébániában gyűlést tart. Holnap okt. 
4-én, este 5 ó. az egyházközség választmá­
nya a rajzteremben tartja gyűlését.

Románia védekezése a kolera 
ellen. A román kormány a kolerára 
való tekintettel elrendelte, hogy a ha­
táron csakis azokat az utasokat ve­
gyék szigorúbb orvosi vizsgálat alá, 
kik fertőzött vidékről érkeznek, ezért 
ajánlatos, hogy a kik Romániába akar­
nak menni, az illetékes rendőrhatóság 
részéről kiállított, láttomozott igazol­
vánnyal lássák el magukat, melvoen a 
legutóbbi tartózkodási hely ki tegyen 
tüntetve.

Csendélet Noában. Dódé István 
csernátfalusi lakos ma feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy a Noában épülő 
üveg és porcellán gyár egyik munká­
sa, Lakatos Gergely, azzal gyanúsítot­
ta meg, hogy tőle métermértékét el­
lopta s továbbá azzal fenyegette, hogy 
lelövi őt. — Október 1-én délben 
tényleg be is akarta váltani ígéretét, 
a mennyiben revolveréből rálőtt, de 
szerencsére a golyó csak a füle mel­
lett sivitott el. Á lövés után Lakatos 
megfutamodott. A gyár munkásai 
azonban elfogták. — Ezzel szemben 
Dódé azt állítja, hogy Lakatos s tár­
sai őt megtámadták s midőn észre­
vette, hogy tettlegességre kerül a sor, 
vette ki revolverét megfélemlésiil s 
lőtt a levegőbe. A lövés után revol­
verét eldobta e szavak kíséretében:

nem lehet elhallgattatni, ez csak annyit ér, 
mint a kifogások rendesen. Mert fogadni 
mernék, hogy ha valami divatcikkről lenne 
szó, teszem egy uj kalapról, korántsem gya­
korolnák példás beletörődéssel a hitvesi le­
mondás kénytelen kötelességét, hanem ad­
dig hízelegnének, addig sirdogálnának, mig 
a nagy kalap az okos kis fejecskére nem 
kerül. Viszont arról is meg vagyok göződve, 
hogy egy fokkal nagyobb megerőltetésbe 
sem kerülne a sokkal érzékenyebb következ­
ményű kérdésekre trenírozott férjet katholi- 
kus lap előfizetésére bírni. És hiába tetetik 
magukat, azt is tudjuk jól hogy a jóravaló 
asszonynak nagy hatalma van otthon, külö­
nösen ha észrevétlenül tudja gyakorolni, ne­
hogy a férjek ösmert, ártatlan hiúságával 
szembekerüljön és rendesen megtalálja az 
eszközöket akaratának keresztülvitelére. De 
nem is tudok elképzelni olyan férjet, aki fe­
leségének a katholikus sajtó ügyét szolgáló 
kérését megtagadná. Ha másért nem, már 
csak azért sem, mert jól tudja, hogy ami a 
zsidó lapokban az asszonyokat leginkább 
vonza. éppen nem járul hozzá annyai és 
hitvesi kvalitásaikhoz. Másrészt azt is tudja 
hogy hivatalos kötelességei gondolatait any- 
nyira lefoglalják, hogy nem marad Ideje

gyermekeinek javára gondolni, mig az asz- 
szony, aki a maga szükebb körében köze­
lebb érzi magát övéihez, több időt és alkal­
mat talál megfigyelni, megfontolni, mi hasz­
nos, mi káros; tiszteletben tartja felesége 
véleményét és szívesen hozzájárul kérésé­
hez. Az igaz hithü katholikus asszonynak e 
rendelkezési jogát viszont arra kell használ­
nia, hogy otthonát a vallástalan erkölcsron­
tó, katholikusellenes szeméttől kitisztítsa.

Ez a katholikus sajtó terjedésének, 
előmozdításának, megerősítésének első felté­
tele. Nagy felelősség és nagy kötelesség há­
rul továbbá a katholikus női szervezetekre 
is, akiknek a katholikus sajtóra kell támasz­
kodtok. Mert csak nagy elterjedésü lapok 
amelyek tiszta katholikus irányban haladnak 
és nem szorulnak szenzációkat hajhászó ol­
vasó közönségre, lehetnek nagyjelentőségű- 
ek. Csak hatalmas katholikus sajtó amelynek 
elterjedését megfelelően előmozdítják érvé­
nyesülhet és veheti fel a harcot a győzelem 
biztos reményével. A hibák is amelyekért 
minket terhel a felelőség, csak úgy fognak 
eltűnni, ha magunkévá teszszük a katholikus 
sajtó ügyét. Egyszerre tartalmasabb, terjedel­
mesebb lesz a katholikus újság, kiterjeszthe­
ti tudósítások körét és visszahatólag képes 
lesz az egyesületek tartós támogatására. Nem 
lesz kénytelen helyszűke miatt olyan dolgo­
kat megrövidíteni, vagy teljesen elhagyni, 
amelyek a katholikus ügyre talán fontosak.

Lőjetek agyon, ha azt akarjátok, s 
hogy el ne verjék megfutamodott, de 
Lakatos társai elfogták s súlyosan 
megsebesítették. Mindkét fél több ta­
núra hivatkozik állításainak igazolására 
s kéri ellenfele megbüntetését. — La­
katost súlyos sebeivel a kórházba 
szállították.

Nagykiiköllő vészkeriiiet. Nagykü- 
köllövármegye alispánj a vármegyéjét a nagy 
mérvben fellépett ragadós száj- és körömfá- 
lás miatt vészkerületté nyilvánította ki.

Ecetszeszt ivott. Árvaház utca 7 sz. 
alatt lakó Beycr József temetkezés intézeti 
alkalmazott, tegnapelőtt öngyilkossági szán­
dékból ecetszeszt ivott. Súlyos belső égési 
sebeivel a kórházba szállították, hol nehány 
perc múlva meghalt.

Hivatalos órák a városnál. A váro­
si tanács összes ii ■yosztályaiban október hó 
1-től a hivaialos órák 8 — 12: 3 — 5-lg t ar­
tatnak.

Züllött gyermek. Deanu Sándor 13 
éves csavargót, kit a rendőrség lopás miatt 
már több Ízben megbüntetett, mely bünte­
tés azonban nem használt, a marosvásárhelyi 
gyermekmenhelyre küldöttek

A Brassói Torna és Vivő Egyesü­
let választmánya október hó 4-én, este 6 
órakor ülést tart a főreáliskola tornacsarno­
kában. Az ülés tárgya többek között a ior- 
naévad megnyitása lesz.

Népszövetségi estély. A népszövet­
ség helyi szervezete okt. 15-én műsoros 
áncos estélyt rendez a Central nagytermé­
ben. A próbák már is nagyban folynak. Él­
vezetes estélyben lesz részünk, mert a rende­
zőség mindent megtesz az estély sikeréért. 
Belépti dij: személyjegy 1 kor. Családjegy 
(3 személyre) 2 kor. Műsor után tánc.

Kisebb hirdetéseket pld. lakás 
kiadásokat, eladó tárgyakat stb. 
egyszeri közlésért biztos eredmény­
nyel 1 koronáért közlünk.

csalótzky János
kádár mester

BRASSÓ, Hátulsó-utca 14 sz.
Ajánlom állandó nagy hordó készl etemet

Tisztelettel
Csalótzky János.

Sáska Sándor
Épület és diszmü bádogos

Brassó, Vasut-utca 28.
Ivállal minden e szakmába vágó munkákat 
u. m. épületmunkákat, konyha berendezése­
ket stb. Javítások olcsón, gyorsan és pon­

tosan eszközöltetnek.
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Szives

tudomásul !!
Az összes

őszi és téli
férfi-, 

fiú- és 
gyermek- 

ruha-
ujdonságok

már dús válasz­
tékban raktárán 
vannak, amelyek­
nek szives meg­
tekintését kérem.

Izsák Henrik
Kapu-utca 9—11.

Legolcsóbb bevásárlási forrás kész 
férfi-, fia- c's gyermek-ruhákban. 
Nagy választék Papi kabátokban.

a Hentschei-íéle 
könyvnyomdájába jó 

fizetéssel azonnal fel­
vétetik.

Alulírott értesítem a nagyrabecsiilt hölgyközön­
séget, hogy a helyi piacon,

Kapu-utca 34. szám I. emelet,
! a mai kor igényeinek teljesen megfelelő.

NŐIDIVATTERMET
nyitottam.

Egyben értesítem a nagyérdmii hölgyközön­
séget. hogy szakképzettségem folytán abban a kelle­
mes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igénye­
ket is ki tudom elegiteni.

Készítek ugv angol, mint francia modell szerint 
legjobb kivitelű ruhákat mérsékelt árak mellett.

Legyen szabad megemlítenem, hogy szakisme­
reteimet Budapest egyik elsőrendű női divattermében 
több éven keresztüli alkalmaztatásom folytán gazdagí­
tottam.

Magamat a nagyrabecsiilt közönség jóindulatá­
ba ajánlva, becses pártfogásukat kérve, vagyok

alázatos szolgája

Kovács Sándor
női szabó

Brassó, Kapu-utca 34 sz.

stisäBsss^aESsauhKäisaasis

Oyógyborok
mint Malaga, sötét és aranysárga. Madeira, Scherry 
úgymint gyógyeognae, tiszta borpárlatot ajánlják legjobb 

minőségben olcsó árak mellett

Lang és Theil drogéria, Brassó
Búzasör 8 sz. — Telefon-szám 219.

R 1 E T H órák, optikaiszerek, aranyáruk és javítási 
műhelye. „Chronologia“

Brassó, Tehénpiac 4 (A vörös csillag mellett).

Mindennemű javítások pontosan, szaktudással, gyorsan és 
jótállás mellett eszközöltetnek.

Megrendelések, ha még oly complikáltakis, szakszerűen lesz­
nek elkészítve.

Csillagászati időjelzés naponkint. — Régi szász övék. tűk stb, 
műhelyemben utasi*ás szerint a legpontosabban készülnek el.

Órák, arany- és ezüstncmüek a hivatalos fémjelzéssel vannak 
ellátva. — Órákért 5 évi jótállás.

Szemüvegek, orresiptetök, Rerioszkopikus és akromatikus 
üvegek rendelvény szerint lesznek összeállítva.

A Ciriakus cég órái általam lesznek javítva.

HELMBOLD örökösei
T U Z A R. utódai

aranyműves. — Brassó.
Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelle­

mes helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyen.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek.

Mély tisztelettel 
Helmbold örökösei

TUZA R. utódak_____
Russu Demeter

szígyártó
Brassó, Árvaház-utca 15.

Ajánl a n. é. közönségnek 
szakmába vágó munkákat pontos 
gyors kiszolgálást legjutányosabe 
árak mellett. Teljes tisztelettel

Russu Demeter

Lakás berendezések
szolid és modern kivitelben, 

juhar, mahagóni, paliszander fá­
ból, mindennemű színben elvállal

Teijerling János
asztalosmester, Lópiacz 26 sz. 
Ugyan itt egy szcczeszios, elegáns 
hálószoba berendezés is eladó.

ZEIDNER H. G
Szalámi és hentesáru gyár

Brassó, Hirscher-utca 1.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonét, legizlésesebb 

felvágotatt és tormás virstllt.

Naponta posta és vasúti szétküldések.

zléses nyomtatványokat t
névjegyeket, eljegyzési és esküvői jelentéseket stb. gyorsan 
jutányos árak mellett készít:

HENTSCHEL H. könyvnyomdája, Brassó Kút-u. 23.
Megrendelések KOLOSTOR-UTCA 25. alatti fiók-üzletében

is elfogadtatnak.
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FÜLOLAJ
gyorsan és] alaposan gyógyít időszakos süketséget, füifájást fülzu- 

gést és nagyothallást. még idült esetekben is.
Egyedül kapható (üvegje 4 kor.)

Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész Debreczen, Kossuth-u. 8.

Mérés
Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- és 
fürdőszoba berendezési vállalat.

Javítások elvállaltatnak!!!

festőművész, specialista arc-i

©

Ölllük r képfestészetben, képrestau 
’ -- rátör. —

Brassó, Szt. János-utca 3 sz.
készít: Olafestményü arcképeket, Crayon-Pas- 

tell rajzokat, Aquarelleket természet vág}’ 
bármely fénykép után.

Hasonlóságért és tartósságért kezességl.Nem tévesztendő össze 
értéktelen fénykép nagyításokkal! — Szentképek készítése!

_ Tanórák festészet, és rajzból. =====
. --.f:— I ni I 15 I I I in ni I mii mmii um I
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U j f é r f i divat-ruha üzlet!
T. c.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt Címnek b. tudomására hozni, hogy! 
helyben TEHÉNPIAC 4. sz. alatt a mai kor igényeinek megfelelő |

Úri divat-ruha üzletet
f.VitoV.tiTik, Vio’i térti ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint, elsőrendű munka­
erő által kidolgozva, olcsón és pontosan készítünk.

Raktáron tartunk nagy választékban bel- és külföldi szöveteket a leg
újabb divatmintákban.

Olcsó és szép munkánkról bárki az első rendelésnél meggyőződhetik. 
Becses rendeléseket kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bariba és Reinerth
úri divat szabók.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

99 @<a

|j cégnél
Brassó, Weisz-Mihály-utca 10. sz. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamint katonai 
fölszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Vidéki rendeléseket azonnal eszközlök.

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája 
eredeti formáját megtartsa és az mindig szép 
sima legyen, csináltasson 1 pár sámfát az alant 
mesternél. — Rendeléshez cipő, vagy csizma 

szükséges mintának.

Bőriparosok figyelmébe!
Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy 

kaptafát, sámfát s minden e szakmába vágó 
munkát a legjobban és legolcsóbb 
árak mellett készítek.

Uhrin György
Brassó, Kórház-utca 66.

* e g j o b h anyag.
Hentsch M H„ kereszlény-könyvnvcmdája, Brassó, Kut-u. 23. sTánv

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
f. é. junius hó 1-től

Kapu-utca 37. sz. alá az I. emeletre
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és 
jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leg- 
csinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztó­
gyárában készített hírneves jó minőségű szövetekből, ju­
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradok
tisztelettel

Szopos Sándor
férfi-divat és papi-szabó.

"iM

í fj. PüRI FERENCZ
kádármester, Árvaház-utca 19. sz.

ITe idén bä eher Tamás utóda
ajánlkozik minden az ö szakmába vágó: úgy kemény 

mint lágy fából készült munkálatokra. 
Javítások pontosan és olcsó árak mellett eszközöltetnek.

Ugyanitt egy tanonc is felvétetik.

! ! Uj női szabó szalon ! !
A höigyközönség figyJmébp !

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgykii.anségttek tudomá­
sára adni, hogy

Brassóban, Kapu-utca 49. szám alatt

angol és fran ia
női divattermet

nyitottunk.
Budapest, Becs. Berlin. Paris, London sth. Európa nagyobb 

városaiban szerzett tíz évi folytonos gyakorlati tapasztalatunk foly­
tán azon helyzetben vagyunk, hogy ti nagyérdemű hölgyközönség- 
nek a legmagasabb igényeit ponti►■**1 és a legszolidabb kiszolgá­
lás mellett képesek vagyunk kielégíteni.

A nagyérdemű hölgyközönség becses pártfogását kérve 
maradtunk tisztelettel:

IMRE és PINTÉR
női szabók

Brassó, Kapu-utca 49. sz.
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Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.
Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és 

ötletek szerint.
Különlegességek ja vitó-mühetye.

Különféle szerkezetű és gyártmányú Írógépek-, varró­
gépek- gramofonok, orvosi műszerek,

tudományos vegymtihely, (laboratórium) fizikai 
tanulságos műszerek.

Képviselete:
a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek „Veritas'* ; 
a világhírű „Ideal“ Írógépnek (teljesen látható Írással.)

Eredeti gramofon és Zonophon lemezek 
:—: 3 nyelven, gyári árban. :—:

Csak elsőrangú hozzávalók. — írógép iskola.
BARTHELMIE.

műszerész
Brassó. Welsz Mihály-utca 23. sz.
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